

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico de Noticias

El Hotel Municipal

LO QUE DICE «DIARIO LIBERAL»

En lugar preferente de su número de ancho nuestro estimado colega «Diario Liberal» dice lo siguiente:

«No nos cause alarma, ni inquietud lo que con el Hotel Municipal se refiere. El Ayuntamiento ha abierto una información pública sobre el caso; esta información dará la sensación exacta de la manera de opinar del pueblo en lo que ha constituido tema interesante y cálido dentro de lo local. Aún cuando la información se abre para conocer el criterio acerca de la transferencia, esa misma idea pliega a la recogida, da lleno, lo que al Hotel Municipal afecta. Planteado así un dilema, el asunto pierde ya todo su interés. No nos alarme el resultado de esa información pública, pues lo esperamos y lo presentimos. El solo hecho de que el Municipio lleve el caso al fallo de la opinión pública, es suficiente para que desaparezca todo motivo de inquietud.

Predomina en estas cuestiones interesantes, y con gusto lo vemos, el criterio de consultar a los ciudadanos en los momentos difíciles. El procedimiento seguido por este mismo Municipio al iniciar su vida, llevando a una información pública aquél asunto que tanto apasionó y que fué nota de batalla resuena y fuerte—nos referimos al preyectado jardín de la Mezquita—ese mismo procedimiento, puesto ahora en práctica, ampara el juicio de que es difícil equivocarse, cuando se requiere el auxilio de que opinen todos en un asunto. Prospera en estos temas municipales el sentido democrático, y lo desearemos ver ampliada a otras cuestiones también interesantes, cuando llegue su momento y ocasión.

Señalamos, muy satisfactoriamente el hecho de que la cuestión del Hotel Municipal haya sido entregada al juicio de las gentes, puesto que ello señala un camino a seguir en el cual la pasión, el arrebato o la ofuscación, no tienen presencia ni ruta. Y declaramos, ratificándonos en el juicio que sirve de pótico a estas líneas, que el Hotel Municipal no es ya tema de alarma, ni puede inquietar poco ni mucho a los cordobeses. La información pública va diciendo la última palabra en el asunto.»

DOS PALABRAS MIAS

Leído el artículo precedente se deducen dos cosas como las más interesantes en el aspecto que miró en dicho escrito:

Una de ellas la opinión del colega de que el Ayuntamiento ha tratado de pulsar la opinión sobre este asunto para después resolver, otra el reconocimiento de que la opinión es contraria a la construcción del Hotel.

En efecto si el Ayuntamiento ha querido conocer exactamente cual es la opinión de Córdoba, el deseo de Córdoba en este asunto ya lo tiene en las reclamaciones que han presentado.

Ocaso como era el colega que de estas reclamaciones resulta bien clara y bien concreta cual es la opinión general de la población y el Ayuntamiento recogiendo el sentir de Córdoba, acabará con la tranquilidad que en los ánimos ha producido esta cuestión por las razones expuestas en anteriores artículos.

Ya es bastante para hoy lo dicho y esto impide que continúe el estudio de la transferencia.

Quedan dos conceptos por tratar de la misma.

Mi opinión sobre esos dos conceptos de bajas será objeto de otro artículo.

U. V. de C.
Industrial.

ESTE NUMERO

HA SIDO VISADO

POR LA CENSURA

MARIANO MOYA

Especialista en enfermedades del Estómago, Hígado, Intestino y de la Nutrición.

MEDICINA GENERAL
RAYOS X :: ELECTROTHERAPIA
CONSULTA DE 2 A 4
Gondomar, 1, pral.

En los Salesianos

Ayer fiesta de María Auxiliadora, fué visitación el hermoso templo del colegio salesiano. A él acudieron personas de todas clases y edades a rendir culto a la que es auxilio de todos los cristianos.

La Córdoba mariana dió ayer una prueba fechadora de su amor a la Virgen. Baste para ello decir que ayer se hicieron en dicho templo más de mil quinientas comuniones, cifra hermosísima que es el dato más eloquente que pudieramos aperturar.

Por la mañana hubo fiesta solemne en la que predicó el M. I. Sr. D. José M. Gallegos Rocafull, que cantó las glorias de María con su peculiar eloquencia.

El templo estaba materialmente lleno de fieles y una nutrida capilla vocal e instrumental ofició en la misa.

Por la noche último día de novenas, el templo era insuficiente para dar cabida a los numerosísimos fieles que acudían a las plantas de María Auxiliadora para deshojar ante su altar la rosa fragante y delicada de una oración ferviente, flo: que atesora toda la grandezza y todo el sentimiento del corazón cristiano.

Sin ser ayer día festivo puede decirse que para Córdoba mariana fué un día de verdadera vida espiritual.

En el Ayuntamiento

LA COMISIÓN PERMANENTE

Anoche se reunió la Comisión permanente, presidiendo el señor Villalba y asistiendo los señores Gutiérrez, Rodríguez Manso, Velasco, Ramírez López, Vidurreta y Zafra Vela.

Actuó de Secretario el señor Espinoza Blancas y asistió el Contador señor Molina de Pazos.

Se aprobó el borrador de la sesión anterior.

El señor Rodríguez Manso agradeció el acuerdo tomado en la sesión anterior con motivo de la defunción de su madre política.

El alcalde habló del IV Congreso Nacional Municipalista que se celebrará en Zaragoza, manifestando que sustituirá al señor Carretero, el teniente alcalde señor Ramírez López, quedando formada la representación de Córdoba por el citado señor y los señores Vidurreta y el Contador señor Molina Pazos.

Propuso que las dietas fueran 50 pesetas diarias y así se acordó.

Se aprobaron los presupuestos para la pavimentación de la calle Pérez Galdós y desagüe de la de 12 de Octubre.

Aceptar la proposición de don Ricardo Aguilar Catalán fijando precio a la parte que de la casa número 24 la calle Alfonso XIII es necesario expropiarla.

Autorizar a don Federico Vargas Madero, para construir en terrenos de la carretera del Brillante, un local destinado a Escuela Taurina.

Leído el decreto del alcalde relacionado con el pago de los gastos que se ocasionen por el personal técnico en la inspección de obras del presupuesto extraordinario, fué aprobado tras breves palabras del señor Villoslada.

Los demás asuntos que figuraban en el orden del día fueron aprobados y por su último el señor Velasco hizo un ruego sobre el riesgo en la población.—Somot Arevir.

Tribunales

Mañana se verá en esta Audiencia el recurso contencioso administrativo interpuesto por el letrado señor Moreno la Hoz en nombre de don Fulgencio de la Hoz, vecino de Cabra, contra acuerdo del Tribunal Económico Administrativo provincial de 29 de Marzo de 1927, dictado en expediente n.º 1 de 1924 25, sobre defraudación.

Informará en esta vista el letrado señor Mir y como coadyuvante a la administración actuará el abogado don José María Onate.

La Perla

Gran Caucho, Pastelería y Café Teléfono, núm. 42 y 6

Encrucijadas: Gran Capitán 5a y Jardín, Gran Capitán 5a y Jardín, Gran Capitán 5a y Jardín en todos los establecimientos.

GRAN TEATRO

“SANSÓN”

Gusta Bornstein de plantear en el teatro problemas psicológicos y en «El secreto» y en «La Ráaga», en «El Ladrón» y en «Ircel» revela la fuerza dramática de su estro. Tiene sus concepciones más importancia el desarrollo de su psicología que la tesis que frata de demostrar. Sigue ser en esto más débil, más pobre. Para describir a tristeza que sienten algunos por el bien ajeno dedica unos actos en «El secreto» para hablarnos de que el amor todo lo vence tiene cuatro actos en «Sansón».

Puede aplaudirse «Sansón»? Bernstein que ha pasado sus fronteras, que ha hecho que sus obras se traduzcan a varios idiomas tiene demostrado que sabe imprimir a sus escritos atracción, fuerza, vida. Los medios suelen en el valor más que el fin que se propone. Hay que reconocer que es un gran dramaturgo, pero no un dramaturgo excelente.

Su moral, la psicología de sus obras no suele de resibo. No sabemos porque su apellido y hasta el título de algunas de sus obras nos traen un tufo lo judío que predisponen en su contra. Se ven después y ya no cabe la menor duda. El prejuicio se convierte en certidumbre.

Se describen con las más vivas colores escenas de orgías, se trata del adulterio de modo que repugna y es el lenguaje tan claro, tan preciso, que da ciento y raya a las conversaciones de gente diabólica.

No entramos en el fondo del problema, no queremos analizar la psicología del protagonista, nos basta apuntar lo dicho para deducir que la obra no puede figurar entre las recomendables.

Morano estuvo a la altura de su fama encarnando la difícil psicología de «Sansón» y los demás artistas de la compañía le secundaron con todo acierto.

MORSAMOR.

HACIENDA

Pagos para mañana:
Don Eusebio Huéamo, don Juan Serrano, don Zácaras Muñoz, don Benito Grande, don Eduardo Morales y don Rafael Ríos.

Se dispone que el día 1.º de Junio se abra el pago de la mensualidad corriente a las clases pasivas, Clero y Religiosos en clausura.

El material se pagará el día 6, sin otro aviso.

Fuente Obejuna

DEFUNCION

Ha entregado su alma al Creador, confortada con la gracia divina, doña Encarnación Rodríguez Amaro, tía de nuestro distinguido amigo el coadjutor de Puente Genil don José Rodríguez. A su entierro han asistido todas sus innumerables amistades.

Descanse en paz su alma y reciba su descanso el esposo, hijos y de más familia nuestro sentido pésame y a los estrictos padres una oración.

FUTBOL

Varios distinguibles jóvenes de esta localidad, han organizado un equipo de este deporte; cuando estén entrenados publicaremos los partidos que se juegan con o sin adversario.—Somot Arevir.

POSADAS

La labor apetólica de nuestro Excelentísimo señor Obispo durante su última Visita Pastoral a esta parroquia, no ha tardado en producir copiosos frutos de salvación en esta feligresía.

Merced a esta labor del apóstol que dieron implantadas en esta parroquia las Conferencias de San Vicente de Paul, de señoras y caballeros.

Una y otra, guardando dentro de su corazón el último consejo que el Paster le diera antes de despedirse de ellas, han desarrollado una labor tan digna de elogio, que justo es salgar a la publicidad para satisfacción de sus fundadores y estimulo de los demás.

Baste decir que las primeras, además del socorro que a diario reparten entre los pobres, han conseguido que cerca de quince matrimonios santifiquen y legalicen su situación, contrayendo matrimonio canónico; que personas ajenas por completo a la Iglesia católica, dejen sus errores y cumplan, como lo están haciendo, con sus deberes de cristianos, y finalmente que la blasfemia se haya desterrado por completo de los labios de las personas de la villa de Posadas.

Este trabajo tan sabiamente dirigido por nuestro incansable cura párroco, ha recibido el homenaje popular que se merecía, en las dos procesiones de S. D. M. a los presos y pobres de esta parroquia.

Varios distinguibles jóvenes de esta localidad, han organizado un equipo de este deporte; cuando estén entrenados publicaremos los partidos que se juegan con o sin adversario.—Somot Arevir.

Del Magisterio

La Sección de Jaén pregunta la fecha desde la cual sirve en esta provincia el maestro interino don Pedro Bernal.

—El alcalde de Puente Genil comunica que ha sido puesta la diligencia del 5 por 100 en el título de la maestra dona Josefina Cuena.

A todos nos interesa mucho

poder adquirir lo que necesitemos, por su justo precio

Y esto lo conseguirá V. con toda regularidad, comprando en los Almacenes de Colonias

AVENIDA DE CERVANTES, 24

—Teléfono, 61-0 —

Valentín García del Campo
CÓRDOBA

Este periódico se publica con censura colonial.

TEATRO DUQUE DE RIVAS

“OS CUATRO CAMINOS”

Gusta Bornstein de plantear en el teatro problemas psicológicos y en «El secreto» y en «La Ráaga», en «El Ladrón» y en «Ircel» revela la fuerza dramática de su estro. Tiene sus concepciones más importancia el desarrollo de su psicología que la tesis que frata de demostrar. Sigue ser en esto más débil, más pobre. Para describir a tristeza que sienten algunos por el bien ajeno dedica unos actos en «El secreto» para hablarnos de que el amor todo lo vence tiene cuatro actos en «Sansón».

La obra es de asunto muy conocido, pero tiene positivos aciertos y está salpicada de chistes muy ingeniosos.

El autor pinta en ella la soberbia de una familia que venida a menos tratan con desprecio a una familia humilde y generosa que a su vez está a punto de ligarse por los lazos del amor. Y esa familia humilde libra de la ruina y de la miseria a los soberbios que la desprecian, consiguiendo por la acción buena y la recta mano de proceder un triunfo rotundo y definitivo en sus planes y un premio digno de su sana y generosa forma de obrar.

Como en la obra los medios son buenas y tienden a la consecución de un fin bueno merito nuestro aplauso. Además la forma correcta en que se desenvuelve hace que, aparte de lo conocido y trillado que es el asunto, interese grandemente al espectador.

La compañía dio a la obra una admirable interpretación sobresaliendo Josefina Mendo que derrocha su voz cómica en el papel de Valeriana, Inés Pérez Indarte que al papel de Juana María supo imprimirle el verdadero carácter que le correspondía y Juan Banítez que hizo un Pepe Tamarit muy natural y con mucha justicia.

A. F. C.

Reclamación de los Agricultores

FLORES DE MAYO

¡ÚN MÁS PURA...

Toda casta Madre mía,
hoy ta ofrécen a porfiá,
los poetas su canción.
Y los cánticos mejores
los cantores ruladores,
y tus Hijas el corazón.

Los claveles y las rosas,
sus corolas inclinando
como blancas mariposas,
a tu altar se van yo ando,
y se muestran orgullosas
si tus plantas están besando.

Quisiera la maja mia,
que sus versos los mejores,
fueran dulces ruladores
en su lirica armonía,
para cartarle a María,
aúa más pura que las flores.

TOMÁS RIVERA.

MILITARES

Se despide el teniente coronel de Artillería don Luis Claro Martín para Pontevedra, a incorporarse a su destino.

& Se destaca al teniente (E. R.) don Rafael María Peña, al regimiento de Lanceros de Sagunto.

POSADAS

La labor apetólica de nuestro Excelentísimo señor Obispo durante su última Visita Pastoral a esta parroquia, no ha tardado en producir copiosos frutos de salvación en esta feligresía.

Por indicación del Presidente de dicha Cámara, que se halla en Madrid cumpliendo sus deberes de asambleista y gestionando asuntos de relación con la Agricultura, se dirige al Ilmo. Sr. Director general de Industria y Comercio, la solicitud que sigue: Ilmo. Sr.: Don Antonio Zarita Vera, Presidente accidental de la Cámara Agrícola de la provincia de Córdoba, a U. S. I., con el mayor respeto y toda consideración, expone: Que habiendo llegado a conocimiento de los agricultores de la provincia el acuerdo tomado por las Compañías aseguradoras contra incendios de seísa a la arroba de paja en caso de siniestro, un valor de cuarenta céntimos de peseta, que es próximamente la mitad de lo que en realidad vale, han requerido a este organismo para que solicite la intervención de U. S. I., que ha de ser seguramente eficaz y razonable.

ha de hacerse con aquellos que solo quieren cumplir su deber de cortesía? Es preciso que todos nos opongamos a que los niños sean bandidos y los defendemos de muchas y graves enfermedades.

J. COLLAR
Madrid y Mayo 1928.

Obra de los discípulos de San Juan y Caballeros eucarísticos de Burgos

IV

MEDIOS DE PROPAGANDA.—EL MITIN Y EL PERIÓDICO

Más todos estos métodos de formación no tendrían el rendimiento máximo si no fueran acompañados de los medios de difusión. De ahí el ministerio de atrío que esta obra ejerce. Hablamos de él.

EL MITIN EUCARÍSTICO SOCIAL

No ha dejado de causar extrañeza esta clase de mitin que es una novedad dentro de la variedad que ha tenido el mitin en España.

Este mitin es, según lo describe nuestro culto secretario el ilustre doctor en Filosofía y Letras y jefe de la Biblioteca provincial don Matías Martínez Burgos, «un acto al aire libre siempre que se pueda; presidido por la imagen del Corazón de Jesús en representación de la Eucaristía, siempre que se pueda; con oradores nacionales de la más alta calidad que se pueda y con temas sociales los más oportunos que se puedan, para reúnerlos de acuerdo con la Eucaristía; es decir, según la norma de las doctrinas y de la virtud católica, cuya fuente más caudalosa es la Eucaristía.

Colocada, pues, junto a la tribuna la imagen del Sagrado Corazón de Jesús, en sus manos leceradas y en su Corazón traspasado está la mayor de las pruebas a los argumentos del orador. Si predica humildad, allí está su cabeza suavemente inclinada. Si caridad, allí su corazón siempre abierto. Si sufrimientos, allí sus manos encarnizadamente traspasadas. Si esperanzas, allí flotando están sus promesas. Si remedios, allí está Jesús señalando el fondo del Sagrario, manantial inagotable y fío de sus riquezas.

Pero tiene algo más este mitin que le facilita sus conquistas. Colocada la tribuna bajo un sol esplendoroso, en plena plaza y a veces en pleno campo junto a un robusto tronco de roble que presta su copa a guisa de sombra—más decorativa que práctica,—evitando el sentimiento cristiano por el fuego de un cielo radiante de luz y alegría, en la hora más brillante de la tarde y enardeciendo los espíritus por un pasacalle con el que una banda de música acompañada por el estallido de los cohetes y las bombardas anuncia la gran hora el orador no encuentra en condiciones las más favorables a la consecución de los fines que persigue.

Por eso su acción es tan eficaz, porque a la fuerza de los razones mentales del orador y de la ejemplaridad de su valor cristiano, se suma el marco de excepción en que las circunstancias lo colocan.

Esa es la importancia del mitin y esa es su eficacia. Verter a raudales las sancas doctrinas evangélicas y denudarse en público del reproche del respeto humano ante una muchedumbre que quizás estima en menos la cédua de comunión que la personal, es de un efecto ante esas muchedumbres, que no tiene equivalente en el decir que «el agua fuerte de su espíritu.

EL PERIÓDICO

Este es el segundo medio de propaganda y último de los que la Obra dispone.

«Hace más un periódico bueno que dice predicadores», ha dicho Su San

tidad el Papa Pío IX», de grata memoria. Y duros los discursos de San Juan de utilizar, en beneficio de su apostolado, toda clase de medios, solo fundaron la «Hoja Eucarística Social», que con el mismo formato de «El Castellano», periódico de información y de noticias se titula en referido libro todos los primeros juicios de mes, sino que tiene otro órgano «El Sagrario» donde se extiende su hermosa actuación y plena en una editorial que se encarga de llevar al pueblo, económicamente, las sanas lecturas que tiene derecho a reclamar.

VALERIANO P. FLORES ESTRADA.
Abogado del Estado, Jefe en Burgos y Presidente de los discípulos de San Juan y Caballeros Eucarísticos.

Gobierno Civil

Han visitado al gobernador civil interino el Presidente de la Cámara de la Propiedad Urbana don Manuel Varela Ropio y el alcalde de Fuentidueña don Manuel Camacho.

Ritual alusión a los teatros

En «La Voz Católica», semanario de Cali (Colombia) se hace pública una interesante minuta del Ilmo. Sr. Obispo de aquella Diócesis, que reúne todas las disposiciones eclesiásticas sobre la materia a que se refiere. De ella son los siguientes interesantes párrafos:

«Agradezco a ustedes debidamente la atenta invitación para bendecir o bautizar en el ancho del 22 del presente el Teatro «Colombia» y para asistir a la proyección de la cinta cinematográfica Santa Teresita de Niño Jesús.

No sólo en mi nombre sino en el de mi clero secular y regular y a quienes ustedes hacen extensiva por mi medio la invitación, les doy mil gracias.

En el Ritual Romano no hay fórmula alguna para bendecir los teatros o salones de cine, y muy mal haría yo pretendiendo introducir una nueva bendición que la Iglesia aún no ha aprobado.

Ustedes por otra parte convendrán conmigo en que, especialmente hoy en que las modas se empeñan sin descanso en desnudar casi del todo a la mujer, tiene que verse muy mal por todos, buenos y malos, que a sostener a mortaja en medio del ambiente que suele haber en los teatros y cines y codeándose con la desnudez; por eso aún voy más allá, yo que todos los sacerdotes vienen para que modas tan indecentes como son ordinariamente las actuales que resaltan en casi todos los teatros, en calles plazas, no vayan a traspasar los umbrales del santuario, respetar la majestad de Dios, tres veces Santo que en él habita, y que tiene derecho a ser tratado con recato, modestia y humildad; para que hasta los mismos sacerdotes nos viésemos obligados, exclamando como los ángeles del Jerusalén en otros tiempos: «Huyamos de aquí», evitando e contemplar tan cerca la profanación del lugar santo.

Como las leyes de la Iglesia han sido dadas para todo el mundo católico, y como nosotros los clérigos en general, debemos ser los primeros, en cumplir con esas leyes, y no somos de otra condición que los de Roma o los de otros templos y naciones, cumplir con el deber de agradecer a ustedes la invitación que nos hacen, reconociendo en ustedes buenos amigos del clero que no dudan en considerarse honrados con la intervención y asistencia de éste a las funciones de ese día, pero al mismo tiempo con manifestaciones a su rededor lo que hay sobre la materia.—LUIS ADRIANO DÍAZ.

POMADA CERRO

curaúlceras, grietas, quemaduras, herpes, sabaduras, escaras y erupciones.

GRAN REALIZACION

Por reforma de negocio se LIQUIDAN A PRECIOS BARATÍSIMOS todas las existencias de

La casa Nicolás Guirao
PRECIOS DE VERDADERO SALDO
Gondomar, 10

VINOS

BENAVIDES BURGOS

Cámara Oficial Agrícola

Este organismo ha acordado abrir un concurso para la adquisición de abonos químicos con destino a sus socios, con arreglo a las bases que se publican a continuación:

1.º Para admitir los pliegos a concurso será condición precisa que el concursante presente previamente en la Secretaría de esta entidad, un informe de idéntica calidad de los que vaya a utilizar en las remesas de abono. Si el adjudicatario faltase después a la condición de ser iguales los envases al de muestra, abonará una pensión de indemnización por cada uno de ellos que resulte diferente.

2.º Las compras con «pago diferido» serán avaladas por la Cámara.

3.º La toma de muestras se efectuará con arreglo a las disposiciones vigentes si la entidad remitente fuese nacional, haciéndose el primer análisis en el Laboratorio de la Granja Agrícola. Si el concurso se decidiese a favor de una casa extranjera, podrá convenirse la realización de un análisis en el punto de desbarco, sin perjuicio de poder utilizar el que preceban las disposiciones en el lugar de destino.

4.º En los superfestales, la rigurosa obligación será de 18,20, y si el suministro no cubriese la cifra convenida, el comprador podrá rebasarla y pagar indemnización de perjuicios e igual porcentaje de la parte excedente.

5.º El número de vagones de superfestales que comprende este concurso, será el de 500, pero el adjudicatario quedará obligado a servir un 25 por 100 más al mismo precio, si la Cámara solicita adición de pedidos.

6.º En la Secretaría de la Cámara estarán de manifiesto los estados conteniendo nombres de los peticionarios, puntos de destino, fecha de entrega y forma de pago. Copia de esta documentación la será entregada al adjudicatario.

7.º Ha de entenderse «pago al contado», sin recargo de ninguna clase, el que se realice dentro de los treinta días siguientes al en que se reciba el abono.

8.º El superfestal ha de servirse en condiciones de humedad que no dificulten su distribución; deberá que también se cumpla el análisis.

9.º A mismo tiempo que la casa envíe los talones a los consignatarios, pasará avisos parciales a la Cámara, anunciando las expediciones.

10.º El concursante señalará en los pliegos los puntos desde donde intenta facturar, y el consignatario recibirá el abono por la llana que le resulte más beneficiosa a su destino; y si por conveniencias del remitente no lo hiciera así y se encrucijaran los portes, quedará éste obligado a bonificar las diferencias.

11.º Es condición precisa la de servir los pedidos dentro de las fechas que aparecen marcadas en los estados que se mencionan en la base 6.

12.º Las proposiciones se harán en plego cerrado, debiendo ser remitidas a la Secretaría de la Cámara antes de las ocho de la tarde del día 20 de Junio próximo venidero.

Córdoba 25 de Mayo de 1928 — El Presidente de la Cámara Agrícola, José RIBÓ.

De Sociedad

Mañana son los días de don Eusebio Santos Bordas.

—Ha marchado a Madrid la bella señorita Camila Hidalgo López.

—Anochó marchó a la corte el vicepresidente de la Cámara Agrícola don Antonio Zurita Vera.

—Llegó de Rute el Párroco de San Francisco don Pedro Cobos García, estimado amigo nuestro.

NOTICIAS

LOS CABALLEROS

DE LA INMACULADA

El domingo 27, Pascua de Pentecostés, Comunión general voluntaria a la noche. Se ruega la asistencia de todos los que puedan y que se coloquen en el templo en el sitio de costumbre.

COADJUTORES

Han sido nombrados coadjutores de la parroquia de Espinosa don Sebastián Calvo Santos, y de la de Fuentidueña don Antonio Fontiveros Jiménez.

DE ABASTOS

Por la Junta provincial de Abastos

se ha publicado una extensa circular, dando instrucción a los fabricantes e importadores de trigo y harina a fin de que participen a la citada Junta las cantidades que compre del indicado cereal, con el precio, proceden de dicha Junta.

RECURSO

El Tribunal provincial de lo Contencioso administrativo, ha acordado admitir el recurso iniciado por don Manuel Villegas Monterinos, contra acuerdo de la Comisión municipal permanente del Excelentísimo Ayuntamiento de la capital de Córdoba, fecha 30 de Mayo de 1928, sobre aprobación de la propuesta para cubrir plazas de Médicos superáumeros sin sueldo de la Beneficencia municipal demarcada.

FESTIVAL

El día 26 a las 10.30, celebrará un festival «El Figaro Cordobés» en su domicilio social Realejo, 66, para el cual hemos sido invitados. Agradecemos la atención.

EL TIEMPO

Temperatura máxima el 34,80, a la sombra 26,20 mínima 10 Barómetro, 750.

LÁPICES

La acreditada casa Diego Ruiz, nos ha remitido dos hermosos lápices que regala a sus clientes. Agradecemos.

AFTO

Ha sido declarado apto para el asesino el juez de instrucción de Córdoba don Luis de la Concha Moreno.

CASA DE SOCORRO

Hay sido curados: Carmen Urbano Rodríguez, de contusión en el cuello derecho, y Rafael García Clivio, de herida contusa infectada en el diente izquierdo de la mano izquierda.

ASISTIDO

En la Casa de Socorro ha sido atendido Miguel Jiménez Pulido, de 27 años, que presentaba heridas incisivas en los dedos medio e índice de la mano derecha, cuyas lesiones se produjeron causadas en su domicilio.

ABANICOS Y BOLSOS

Antes de comprar vez surtido y precios en LA SEVILLANA, Conde de Cárdenes 24, donde encontrará lo mejor, lo más nuevo y una gran variedad de gastos y estilos diferentes.

PRECIOS DE ALMACÉN. 10—0

MAÑANA ES VIGILIA

Mañana sábado, vigilia de Pascua de Pentecostés, se ayuna con abstención de carne.

LICENCIA

Al oficial de Correos adscrito a la Estafeta de Puente Genil don Manuel Crespo Pérez, se concede licencia de 30 días por enfermedad con todo el sueldo.

BIEN HECHO!

El gobernador civil ha impuesto multas de 75 pesetas a Carmen Cobos Martínez y Luis Marín López, por blasfemias.

MINUCIAS

Han sido detenidos: José Ortiz Benavente y Antonio Jiménez Gavilán, por riña y escándalo; Francisco Torres Soriano y Agustín Collado Teral, por desobediencia, y Ricardo Ramos Romero, por molestar con frases groseras a las mujeres en la Plaza de Abastos.

CHALECS PAÑUELOS

Hermosa colección en tejido punto trespón, dibujos estampados de la más alta novedad. PRECIOS DE FÁBRICA. Conde de Cárdenes 24. LA SEVILLANA.

10—9

LA ROMERIA AL SANTUARIO DE NUESTRA SEÑORA DE LINARES

Según se tiene anulado, el domingo 27, con motivo de la tradicional Romería al Santuario de Nuestra Señora de Linarens, en las inmediaciones de este Santuario se celebrará, promovido por la Comisión de Ferias y Fiestas, un concurso de carros y cerdas adornados y otro de jinetes con mujeres a la grupa de los caballos.

SEHAN FIJADOS LOS PREMIOS SIGUIENTES:

Para carros y carrozas adornados, uno de 100 pesetas, dos de 75 y cuatro de 25. Para jinetes con mujeres a la grupa de los caballos, uno de 75 y cuatro de 50.

FIRMA DEL GOBERNADOR

El gobernador civil interino ha despachado hoy los siguientes asuntos:

Decreto disponiendo pase a informe de la Jefatura de la División Hidráulica del Guadalquivir una instancia de don Miguel Cabello Llorente, vecino de Puente Genil, solicitando autorización para extraer arena del río Genil.

Decreto disponiendo pase a infor-

ma de dicha Jefatura una instancia de don Bartolomé Roigón Mira, vecino de Córdoba, solicitando autorización para establecer un servicio de bancos de paso en el río Guadalquivir.

Decreto disponiendo pase a informe de la mencionada Jefatura una instancia de don Francisco Iriarte, vecino de Sevilla, formalizando denuncia sobre obras abusivas llevadas a cabo en un aprovechamiento de aguas del río Guadalquivir.

Oficio al alcalde de esta capital remitiéndole una comunicación del gobernador civil de Sevilla, para su entrega a Presidente de la Sociedad Electro Harinera de Cortés.

Oficio al jefe de la Abogacía del Estado en la provincia remitiéndole para su informe expediente y proyecto de obras de defensa del camino de Puerto Geilo a su estación.

Oficio a doña Dolores Rueda Fernández y doña Adela Lara Cesario, intercambiando el envío de determinados documentos para poder llevar a cabo un aprovechamiento de aguas del río Guadalquivir.

Oficio a doña Dolores Rueda Fernández y doña Adela Lara Cesario, intercambiando el envío de determinados documentos para poder llevar a cabo un aprovechamiento de aguas del río Guadalquivir.

Oficio a doña Dolores Rueda Fernández y doña Adela Lara Cesario, intercambiando el envío de determinados documentos para poder llevar a cabo un aprovechamiento de aguas del río Guadalquivir.

MEDIAS

EL GRUPO MOLINO

BATIDORA METALICOS

QUE CONSTRUYE LA CONSTRUCTORA ANDALUZA
produce masa suficiente para el entrenamiento normal de una prensa de cuarenta fanegas con un grado de agotamiento de los orujos superior al de todas las máquinas existentes.

INFORMES Y PRESUPUESTOS EN

LA CONSTRUCTORA ANDALUZA
GONZALEZ-SAGRERA, Ingenieros
PASEO DE LA VICTORIA CORDOBA

Telegógrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal Agencia Mencheta

Madrid.-Despachos y conferencias hasta las 7 de la tarde

POLITICA

"La Gaceta"

Este periódico no publica ninguna disposición de interés.

Conversaciones de Tánger

Este madrugada se facilitó una nota oficial, en la que se dí cuenta de que los técnicos británicos, españoles, franceses e italianos, que negociaron en París sobre la cuestión de Tánger, terminaron el estudio de las demandas italianas relativas al Estatuto de Tánger, llegándose a un acuerdo con el espíritu más amistoso.

Dichos técnicos, con la colaboración de la representación de la administración de la zona de Tánger, prosigieron el estudio de varias cuestiones relacionadas con el buen funcionamiento del Estatuto, cuyo examen ha parecido conveniente hacerlo ahora con motivo de las actuales conversaciones.

Comité paritario

El Comité paritario de espectáculos ha dirigido una circular a toda España, recomendando que los erarios se inscriban en el censo.

Estos necesitan llevar actuando por lo menos ocho años.

En Estado

El infante don Alfonso de Orleans, visitó hoy al Secretario de Estado señor Almeida, habiéndole de asuntos de aviación.

Pólizas de transportes

Esta mañana se reunió el comité de aviación presidiendo el Sr. Irazo.

Se trató del proyecto de pólizas de transportes.

En Guerra

Han visitado al general Losada, encargado del despacho del ministerio de la Guerra, los generales Flores, Jimeno y Cane Ortega; el alcalde de Cádiz, el coronel Adrián, con una comisión de oficiales que han concurrido a las prácticas de los carros de asalto.

La seda

Los costilleros y compradores de capullos de seda, han acordado el precio de compra a 4 pesetas el kilo.

Clausura de una Asamblea

Ha terminado la Asamblea de Inspectores médicos, habiendo sido aprobados todos los asuntos discutidos, menos el de elevación de cuotas.

El director general de Sanidad propuso poner de su parte cuanto fuese preciso para llevar a la realidad todo lo acordado.

De Fomento

Se ha firmado un decreto disponiendo que la administración de riegos de Lorca esté a cargo de la Hidrológica del Segura.

Visitaron al conde de Guadalhorce, el Obispo de Málaga; el presidente de

LA BOLSA DE HOY

Otorgación facilitada por el Banco Central.

| | |
|--|--------|
| Deuda interior 4 por 100 | 76'25 |
| Deuda exterior 4 por 100 | 91'65 |
| Deuda Amortizable 5 por 100 | |
| 1930 | 96'75 |
| Deuda Amortizable 5 por 100 | |
| 1917 | 95'50 |
| Banco de España | 600'00 |
| Banco Central | 200'00 |
| Compañía Arrendataria de Tabacos | 237'00 |
| Compañía anónima Mengemor fin | 180'00 |
| Cédulas hipotecarias 4 por 100 | 94'00 |
| Cédulas hipotecarias 5 por 100 | 101'45 |
| Cédulas hipotecarias 6 por 100 | 112'00 |
| Frances | 23'55 |
| Libras | 29'15 |
| Dólares | 5'98 |
| Liras | 60'00 |

Las de leyes constituyente por el señor Cierva y la de leyes políticas, que continúan el estudio del Estatuto de Prensa.

El señor Almagro

El gobernador civil de Córdoba señor Almagro ha conferenciado hoy con los ministros de Gracia y Justicia y Trabajo y muy extensamente con el de la Gobernación sobre asuntos que afectan grandemente a esta provincia.

El Rey en Salamanca

Llegada a Ciudad Rodrigo

A las diez de la mañana llegó a Ciudad Rodrigo el tren Real en que venían el Rey, la infanta Beatriz, el jefe del gobierno y el ministro de Instrucción.

Millares de almas esperaban en la estación, así como las autoridades, personalidades y comisiones.

Al entrar el tren en agujas un grupo de señoritas vestidas de charras, entregaron hermosos ramos de flores a la infanta Beatriz.

El alcalde dió la bienvenida al Rey y S. M. revistó la compañía que le había tributado los honores.

Se organizó la comitiva, formando más de cien carrozas.

En el trayecto no cesaron los vitores al Rey y acompañamiento.

En la Catedral esperaba el Cabildo, cantándose un Te Deum.

Luego recorrieron las reales personas todo el templo.

A la salida se dirigieron a la Plaza Mayor, donde se verificó el desfile de sombreros, alcaldes y tropa que tributó honores.

Todas las casas se encontraban en galanadas.

La comitiva marchó al domicilio del alcalde, donde se celebró una comida.

Después se verificó el descubrimiento del monumento al Obispo fallecido Dr. Masarrasa, constituyendo un acto solemnisimo.

Al marqués de Estella le entregaron un grupo de señoritas un alfiler de brillantes para su prometida.

Los regalos a la infanta Beatriz están expuestos al público.

Por la tarde se emprendió la marcha a Salamanca.

Barcelona

Fubolista

Han llegado los equipos del Barcelona, siendo objeto de un gran recibimiento.

En la Audiencia

En la Audiencia se ha visto hoy la causa contra José Arteaga, por homicidio.

El fiscal pidió 14 años y 8 meses de prisión, pa a el procesado.

De la Asamblea

En la Asamblea se han reunido este tarde las secciones de educación e instrucción presidida por el señor Sánchez Pastor.

Incendio

Cádiz.—En la calle del Rosario, a las dos de la tarde se ha declarado un incendio en una taberna de Francisco Perelló.

Comenzó el fuego por la lejera, donde ayer se había traído gran cantidad.

Los bomberos, fuerza naval y otros elementos trabajan como héroes para que no se propagara a las casas inmediatas.

A las cuatro de la tarde continúa ardiendo el edificio.

La fábrica destruida la tenia arrendada Juan Antonio Castel.

Se ha propagado el incendio a cuatro casas más.

En los trabajos han resultado con siniestros de asfixia varios soldados de Ingenieros y obreros.

La fábrica había sufrido anteriormente dos incendios más.

La fábrica había sufrido anteriormente dos inc

